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Το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο Νέων – European Youth Parliament (Ε.Κ.Ν. – E.Y.P.) 
είναι ένας θεσμός που καθιερώθηκε το 1987 στο Φοντενεμπλό της Γαλλίας με 
στόχο, να προωθήσει την ευρωπαϊκή διάσταση στην εκπαίδευση. Σκοπός του 
είναι να δώσει σε μαθητές Λυκείου την ευκαιρία να αποκτήσουν μια πολύτιμη 
εκπαιδευτική εμπειρία μέσα από εκπαιδευτικά προγράμματα που ενισχύουν 
την κατάρτιση των μελλοντικών Ευρωπαίων Πολιτών και συμβάλλουν στην 
κατανόηση του τρόπου λειτουργίας του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου. Στα 
προγράμματα αυτά, οι νέοι Ευρωπαίοι εκφράζουν ελεύθερα τις προσωπικές 
τους απόψεις, ενώ καλούνται να πάρουν θέση πάνω σε επίκαιρα θέματα 
μέσα σε ένα χώρο πολιτικοποιημένο, ανεπηρέαστο ωστόσο από τα εκάστοτε 
κομματικά συμφέροντα. Έτσι, τους δίνεται η ευκαιρία να συμμετέχουν σε 
μια πρακτική, ρεαλιστική εμπειρία προσομοίωσης των λειτουργιών και της 
διαδικασίας λήψης αποφάσεων του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου.

Το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο Νέων αριθμεί 33 (τριάντα τρία) σωματεία υπό 
την αιγίδα του, που ευθύνονται για την προώθηση των στόχων και των 
δράσεων του, στην εκάστοτε χώρα. Συγκροτεί 3 (τρεις) Διεθνείς συνόδους 
κάθε χρόνο, με τη συμμετοχή νέων 16 – 23 ετών, σε όλα τα γεωγραφικά 
μήκη της Ευρώπης. Από το 1989 και εξής, Ελληνικές αποστολές λαμβάνουν 
μέρος τακτικά κάθε χρόνο στις συνόδους του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου 
Νέων. 

Το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο Νέων Ελλάδος- European Youth Parliament 
Greece (Ε.Κ.Ν.Ε.- E.Y.P. – Greece), είναι ένα σωματείο μη κερδοσκοπικού 
χαρακτήρα, το οποίο συγκροτήθηκε το 1992. 

Από το 1994, το Ε.Κ.Ν.Ε. διοργανώνει, με συνέπεια κάθε χρόνο, δυο Εθνικές 
Συνδιασκέψεις Επιλογής για την προώθηση των στόχων του Ευρωπαϊκού 
Κοινοβουλίου Νέων και για να δώσει στους νέους ανθρώπους -μαθητές 
λυκείου- τη δυνατότητα να ασχοληθούν με τρέχοντα ζητήματα ευρωπαϊκής 
επικαιρότητας, να έρθουν σε επαφή με τους δημοκρατικούς κοινοβουλευτικούς 
θεσμούς και να γνωρίσουν συνομήλικους τους από άλλα μέρη της Ελλάδας.

Το όραμά μας είναι να δώσουμε την ευκαιρία σε όλους τους μαθητές της 
Ελλάδας να βιώσουν αυτήν την ευρωπαϊκή εμπειρία, διοργανώνοντας 
Συνδιασκέψεις όχι μόνο στην Αθήνα και τη Θεσσαλονίκη αλλά και στη 
νησιωτική και ακριτική Ελλάδα. 

Το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο Νέων Ελλάδος, στοχεύοντας στη συμμετοχή όλο 
και περισσότερων νέων από όλες τις περιοχές της Ελλάδας στις δραστηριότητές 
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του, διοργανώνει αποκεντρωμένες 
περιφερειακές συνόδους (regional sessions). 
Οι περιφερειακές σύνοδοι είναι οι σύνοδοι 
που διοργανώνονται από τις εθνικές επιτροπές 
εκτός από τις διεθνείς και εθνικές συνόδους, 
και ακολουθούν τα πρότυπα προγράμματος 
των Διεθνών Συνόδων, έχοντας μικρότερο 
αριθμό συμμετεχόντων και διάρκεια. Η πρώτη 
τέτοια σύνοδος που διοργανώθηκε από το 
Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο Νέων Ελλάδος ήταν 
η Θερινή Περιφερειακή Σύνοδος της Καβάλας, 
το καλοκαίρι του 2008 που συγκέντρωσε 
περισσότερους από 170 νέους της Ευρώπης. 

Η 2η Θερινή Περιφερειακή Σύνοδος, Νάουσα 
2010, που ταξιδεύει με το όνομα Naousa 
Regional Summer Session 2010, θα διεξαχθεί 
στα χρονικό διάστημα 13-19 Ιουλίου. Πρόκειται 
για μια μοναδική εκδήλωση 6 ημερών που 
θα φέρει κοντά πάνω από 140 νέους από 
περισσότερες από 20 χώρες της Ευρώπης, 
για μια μοναδική δημοκρατική εμπειρία- μια 
συνάντηση πολιτισμών και ιδεών, μια εβδομάδα 
που η Ευρώπη θα γιορτάζει τους νέους της στη 
Νάουσα. 

Ο κύριος στόχος του σχεδίου που περιγράφεται 
στο παρόν έγγραφο είναι η διοργάνωση της 
2ης Θερινής Περιφερειακής Συνόδου του 
Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου Νέων Ελλάδος στη 
Νάουσα, τον Ιούλιο του 2010. Το πρόγραμμα 
θα περιλαμβάνει teambuilding, εργασίες 
στις επιτροπές και την ολομέλεια της γενικής 
συνέλευσης, καθώς και άλλες δραστηριότητες.

Η βασική ιδέα μιας Συνόδου είναι ότι οι σύνεδροι 
(delegates) συγκεντρώνονται σε πολυ-εθνικές 
επιτροπές, που καθεμία από αυτές έχει ένα 
διαφορετικό θέμα (committee topic). Έχοντας 
πάρει μέρος στις δραστηριότητες teambuild-
ing, οι σύνεδροι συμμετέχουν στην Εργασία 
στις επιτροπές, παράγοντας ένα ψήφισμα πάνω 
στο θέμα τους, που ύστερα συζητάται στην 
Ολομέλεια της Γενικής Συνέλευσης. 

Μετά την ημέρα των αφίξεων-καλωσορίσματος, 
ακολουθεί η μέρα όπου οι συμμετέχοντες 
από τις αποστολές (delegates) χωρίζονται 
σε επιτροπές (committees) και μέσα από 

δραστηριότητες γνωρίζονται μεταξύ τους 
(Teambuilding) και δένονται σαν ομάδα. Τις 
επόμενες δύο μέρες διεξάγονται οι συζητήσεις 
στις επιτροπές (Committee Work), οι οποίες 
καταλήγουν ομόφωνα σε ένα Ψήφισμα (Reso-
lution) ανά επιτροπή. Μετά από μια ελεύθερη 
μέρα, ακολουθεί η τελευταία μέρα των επίσημων 
διαδικασιών, που παρουσιάζονται στην 
Ολομέλεια (General Assembly) τα Ψηφίσματα 
όλων των επιτροπών και ακολουθεί διάλογος 
με βάση αυτά, ώστε να επικυρωθούν ή όχι από 
το σύνολο των συμμετεχόντων. Όσα εγκριθούν 
από την Ολομέλεια της Γενικής Συνέλευσης 
θα αποτελέσουν τις προτάσεις των νέων 
μαθητών και θα αποσταλούν από το Ε.Κ.Ν.Ε. 
σε πολιτικούς και άλλους ενδιαφερόμενους 
φορείς. Οι διαδικασίες που ακολουθούνται 
προσομοιώνουν τις εργασίες που διεξάγονται 
στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο.
 
Επιπλέον, η σύνοδος θα έχει ένα ειδικό 
θέμα (theme), το οποίο θα λειτουργήσει σαν 
ομπρέλα για πολλά από τα ζητήματα (commit-
tee topics) που θα συζητηθούν στις επιτροπές, 
καθώς επίσης θα αποτελέσει κεντρικό άξονα 
διάφορων ειδικών δραστηριοτήτων και 
εκδηλώσεων. Το θέμα της συνόδου θα είναι 
υπό τον τίτλο: “Κοινωνική ένταξη των νέων και 
των ευπαθών κοινωνικά ομάδων”.

Εκτός αυτών, υπάρχει ειδικά σχεδιασμένο 
πολιτιστικό πρόγραμμα που επιτρέπει στους 
συμμετέχοντες να γνωρίσουν καλύτερα ο ένας 
τον άλλο και ο ένας τον πολιτισμό του άλλου.

Στόχος μας όμως, ειδικά για αυτή τη Σύνοδο, 
είναι να αναπτύξουμε στα πλαίσια του 
συνεδρίου μια δυναμική σχέση μεταξύ της 
περιοχής και των συμμετεχόντων της συνόδου. 
Στο πρόγραμμα, από τη σίτηση μέχρι την επιλογή 
των χώρων διεξαγωγής, προσπαθήσαμε 
να συμπεριλάβουμε εγγενή στοιχεία της 
ταυτότητας της Νάουσας. Είναι αλήθεια ότι ο 
τόπος αυτός και οι άνθρωποί του έχουν να 
προσφέρουν και να πάρουν πολλά μέσα από 
μια τέτοια διοργάνωση, μιας και ο πολιτισμός, η 
φυσική ομορφιά αλλά και η πρόσφατη ιστορική 
κληρονομιά συνθέτουν ιδανικό περιβάλλον για 
να καλλιεργηθεί κάτι τέτοιο.

ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ //
naousa2010@gmail.com

http://regional.eypgreece.org
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Η 2η Θερινή Περιφερειακή Σύνοδος με μια ματιά:
// 140 νέοι, 20+ κράτη, 1 βδομάδα το καλοκαίρι 2010
// Συζητήσεις ψηφισμάτων, ανταλλαγή απόψεων, φιλίες χωρίς σύνορα
// Εκτεταμένη προσομοίωση των διαδικασιών του Ευρωπαϊκού 
Κοινοβουλίου
// Διαπολιτισμικός διάλογος
// Πολίτες της Ευρώπης του αύριο
// Αιγίδα του Δήμου Νάουσας
// Παρουσιάζουμε τη Νάουσα πέρα από τα σύνορα της Ελλάδας


